



臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114年6月6日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601*512

嘉義地檢署攜手嘉義郵局共乘郵務廉潔專車 傳授郵政路上員工法紀觀念與不法案例研析

嘉義郵局日前透過嘉義地區政風業務聯繫協調中心，於昨(5)日晚上，在嘉義郵局大樓禮堂，邀請本署蔡宗熙檢察長到場舉辦「114年度法令宣導專題演講」。向郵局內、外勤員工約 80 人，洽談司法實務、金融機構櫃檯阻詐、生活法令實務、性騷擾、跟蹤騷擾、兒少性影像及郵政不法案例等相關議題，藉此提高郵局員工對司法實務運作狀況的認知，提高基礎法律常識、並促請櫃檯同仁積極阻詐，以及具備防範性騷擾、跟蹤騷擾等相關認知及作為，更避免於執行業務當中，涉犯竊盜、侵占或毀損、開拆郵件等犯行。

郵政總局於民國 92 年改制由交通部 100% 持股之國營「中華郵政股份有限公司」，統計 112 年有效攔阻詐騙件數計 1,643 件，攔阻詐騙總金額新臺幣（下同）7 億 4,600 萬餘元；113 年有效攔阻詐騙件數成長至 2,281 件，攔阻詐騙總金額達 8 億 9,600 萬餘元，更獲頒金融反詐楷模獎，肯定中華郵政在防制金融詐騙上的決心與能力。蔡檢察長更鼓勵郵局員工配合地檢署齊心打擊詐騙威脅，在辦理業務過程中如遇疑義，請提高警覺、不厭其煩的向民眾宣導可能遭遇之詐騙類型、若發現民眾以不知名民間公司的 APP 作為投資依據或參考，務必即時通知警察到場處理，阻止任何民眾因此受騙而受到鉅額損失，並一再強調阻詐一次，即阻斷該名被害人後續可能持續遭詐的所有款項，表面上阻詐數十萬，實際上可能因此挽回被害人可能損失的上千萬。一次阻詐，救了一名被害人，也救了一家人，請大家秉持助人為樂之理念，以細心、耐心及愛心積極阻止被害人經由郵局櫃檯遭到詐

騙。

嘉義地檢署呼籲民眾，假投資詐騙案件財損金額通常較高，常見情節為被害人經社群媒體接觸廣告而遭詐騙，過程中詐騙集團經常指示被害人勿讓行員知道轉帳或提領金錢係為投資所用，甚至不能向家人提起，且詐騙集團為了取信被害人，可能會派出假冒投顧公司專員或助理親自至被害人家中取款，民眾如發現家人可能受騙訊息，請隨時撥打 110 報案或 165 反詐騙專線電話諮詢。

